

栖霞市庄园街道出新招解决群众“找楼难”

小区楼栋“挂牌上岗”啦



“亲朋好友、快递小哥、外卖员经常找不到地方，每次电话沟通都要说半天才能找到我家，有时候还要下楼去拿，真是很麻烦！现在好了，楼栋号牌清晰易辨认，再也不用担心‘迷路了’。”栖霞市庄园街道金岭路81号居民王女士笑着说。

小细节成为群众大困扰

庄园街道金岭路81院、开发院小区、金线岭小区、东山小区等建成时间久，楼栋情况复杂，很多楼栋历经多年日晒雨淋，有些

小举措推动民生大变化

今年2月初，庄园街道党工委组织社区对居民区的楼牌号、单元号缺损情况进行摸底调查，并整理汇总，建立数据台账。充

小标识勾画幸福“大微笑”

前不久，庄园街道对辖区内26个老旧小区、86栋房屋、218个单元，开始着手安装

分考虑小区环境和居民的实际需求，按照“规范统一、群众方便”的原则定制标识牌。新的标识牌不仅美观大方，易于辨识，而且融入了社区党建品牌特色，让党建文化浸润百姓生活。

每个楼牌号都清晰醒目，便于查找。

换新楼栋牌，一个一个醒目而精美的标识牌为小区增添了一道亮丽的风景线。安装过程中，来来往往的居民纷纷竖起大拇指，点头称赞“小标识”起了“大作用”。目前，已全部安装完毕，极大方便了居民的日常生活。

楼栋牌虽小，却是居民位置的“坐标”，承载着居民日常生活“大民生”。下一步，庄园街道将继续当好“百姓贴心人”，把群众身边的“小事、急事、难事”办实、办好，让党心民心更加心贴心。

(高朋 林杰)

春风送暖意 救助暖民心

“多亏了党和政府的关心，我家的生活压力明显减轻了。”提起低保带来的变化，今年刚被纳入低保的栖霞市庄园街道留家沟村村民陈某言语里满是感激。

在近期栖霞市民政局组织开展的社会救助“春风”行动中，庄园街道及时摸排困难群众，通过走访了解到，陈某早年离异，与儿子相依为命，最近因先后两场车祸导致父子二人均瘫痪在床，生活不能自理，且陈某本人并未缴纳医疗保险，住院期间所有医疗费用都只能由自己承担，生活极其困难。

得知这一情况，栖霞市民政局工作人员立即行动，组织调查审核小组前往陈某家中落实相关情况，考虑到陈某父子行动不便，工作人员现场协助其申请办理了残疾证，并依照低保程序将陈某一家纳入了农村低保保障范畴，这个困难的家庭又燃起生活的希望。

在“春风”行动中，栖霞市民政局不仅精准识别社会救助对象，提高救助对象认定准确度，确保社会救助公平、公正，还以镇街数据平台为依托，加紧完善针对“沉默的少数”的兜底机制建设，通过落实部门信息共享发现机制和主动摸排巡查发现机制，充分发挥村居(社区)“两委”成员、党员、网格员等基层前哨作用，及时发现救助困难群体，实现线上预警和线下核实高效衔接，切实将“政策找人”工作落实落地。今年以来，通过大数据预警推送，主动入户摸排2000余名困难对象，纳入低保、特困对象310人，实施临时救助159人，转介其他部门救助7人，做到了“应保尽保”“应救尽救”。

(张瑜 齐丽丽)

苏家店镇开展自建农房安全讲座

为充分做好农户自建房安全工作，切实保障广大村民的生命财产利益，近日，苏家店镇组织开展农户自建房安全宣传活动。

活动进行中，建筑专班工作人员重点对农村在建房屋施工安全、老旧危房修缮等进行了安全宣传及培训，并对讲座中各村代表提出的各类有关自建房安全的问题进行了详细解答，使得与会人员确有所学。讲座结束后，建筑专班工作人员还给参会人员准备了农户自建房建筑安全小手册。

(张庆兰)



阳春布德泽，万物生光辉。为了引导孩子们亲近自然，培养热爱劳动的品质，体验农耕文化的独特魅力，近日，福山区实验小学组织五年级师生300余人走进栖霞市莲花洲实践教育基地，开展“向阳小农夫，趣耕莲花洲”劳动研学活动。

幅劳动“农耕”画卷。

小推车运玉米 追忆革命艰辛路

研学导师讲解胶东支前功臣唐和恩推着运粮小车支援淮海战场的故事，百姓推着装满粮食的小车源源不断地运送到前线支援解放军，小推车发挥了大作用。

听完讲解，同学们迫不及待地开始将玉米装袋、用独轮车运送玉米、在指定地又卸下玉米……呐喊声、加油声、欢笑声，同学生们切身体会到劳动的快乐与辛苦。

打靶比赛收获多 国防教育进行时

在仿真枪打靶训练场，教官首先给同学们做安全讲解和射击基础知识培训。

“哒、哒、哒……”一阵阵急促的枪声接连响起，射击开始了。同学们热情高涨，争先恐后。有的同学回味着教官讲解的要领，举枪瞄准、三点成一线，扣动扳机，打完

子弹还意犹未尽。一组完毕，另一组同学有序进入场地。射击场上枪声不断，射毕，起立，验枪，整个射击训练在指挥员的口令声中一组一组地完成。打靶射击体验活动，增强了同学们的国防意识，激发了爱国情怀。

自己动手欢乐多 爆米花香气四溢

玉米做的美食数不胜数，又好吃又简单的当然是爆米花了。爆米花是怎么做出来的呢？为了让孩子亲身经历爆米花的制作过程，校外研学导师介绍爆米花的形成原理和四种爆米花设备，以及使用方法与注意事项。

之后，同学们开始进行小爆米花机的操作，玉米粒在锅里开始跳舞了，噼里啪啦，空气里弥漫着甜甜的香味，一阵劳动过后，原本小小的玉米粒慢慢变成了圆鼓鼓的爆米花。孩子们期待的爆米花出锅啦！品尝着自己亲手做的爆米花，味道格外香甜。

(赵全明 惠丰盈)

栖霞市举行第一届社区服务公益创投活动结项评估

撬动更多社会力量投身志愿服务



此次评估采用“路演汇报+专家点评+查看资料”的形式。评估会上，各公益创投项目负责人依次上台，围绕项目概况、项目执行情况、项目财务情况、项目成果展示等方面进行汇报。专家们进行集中点评，指出，社会组织要聚焦群众关切，精准定位，制定专业化、精细化的服务项目，满足群众多元化需求，引导树立“助人自助”的服务理念。

栖霞市民政局局长牟起军对此次活动的开展给予高度评价，要求各社会组织加强规范化建设，健全财务管理、项目运作等制度，完善内部治理结构，提升整体能力素质；立足群众需求，结合自身业务，开展个性化、多样化的志愿服务，引导更多群众参与志愿服务，辐射影响更多志愿服务组织。

下一步，栖霞市民政局将以此次评估为契机，孵化社会组织、培育志愿者、链接内外资源，撬动更多社会力量投身志愿服务，参与基层治理，打造志愿服务品牌，为栖霞高质量发展注入志愿动能。(邹慧婷 李娜)

强化员工火情处理能力

国网山东栖霞公司开展消防演练

春季风干物燥，火情高发。近日，国网栖霞物资供应分中心全体员工在仓库开展消防安全学习和提升应急处置能力演练。

为进一步强化员工安全生产红线意识，国网栖霞物资供应分中心对仓库人员进行消防安全知识培训，学习消防的基本知识，熟练掌握火灾处理、灭火器的使用方法，增强以防为主、消防结合的意识。随后，注重隐患排查消除工作，全体员工进行了各类火灾安全隐患排查，应对突发事件信息报送，人员疏散和初期火

灾紧急扑救等演练。对库区存放的易燃易爆物品进行整理，专区专放，把危险物品有序摆放来消除隐患，全方位保卫库区安全。

通过组织开展消防演练，进一步加强了物资供应分中心干部职工突发事故时的应急反应，提高了事故处置、汇报、协调能力，优化处置方案，配齐配足必要的应急物资，确保在发生事故时可以第一时间将其控制，有效避免事故扩大和人员伤亡，确保人身和物资安全。

(李永波 林万亮)

确保消防安全形势稳定

西城镇开展化工企业安检

为全面识别管控辖区化工企业消防安全风险，进一步加强消防安全防范工作，确保消防安全形势稳定，4月1日，西城镇应急办开展化工企业安全检查。

检查中，工作人员首先认真听取了化工企业负责人关于消防安全方面的工作报告，随后深入厂区，重点检查各类场所的消防设施是否完备、有效，消防通道是否畅通，消防

安全责任制是否落实、设备日常检查台账等，对检查中存在的问题提出了整改要求，督促该单位及时整改落实。同时，要求企业消防安全负责人要保持高度警惕，继续加强本单位的消防安全管理工作，时刻紧绷消防安全弦。

通过此次检查，切实消除整改了一批消防安全隐患，提升了化工企业的消防安全管理水平。

(孙毓笙)

提高员工应急处置能力

杨础镇开展加油站安全演练

为进一步提升全员安全意识，提高加油站员工对生产安全事故的应急响应和应急处置能力，有效保障人民群众生命财产安全，4月2日，杨础镇应急办联合辖区内加油站开展了一次消防应急安全演练。慧宇航空加油站、阳光石油有限公司杨础加油站和中石化第五加油站参加了演练。

演练现场模拟某辆汽车在加油过程中发生自燃，加油站发现火情后第一时间按下应急按钮切断电源，并通知现

场安全人员报警。同时，组织现场其他工作人员将汽车推至安全区域。加油站站长在得到火情信息后立即拨打火警电话请求支援，并开启消防应急广播，播放“紧急疏散通知”。站内疏散组人员对现场车辆进行紧急疏散，场外拉起警戒线严禁无关人员靠近。灭火组人员使用灭火器紧急灭火，并成功将火扑灭。

整个演练过程有条不紊，紧张有序，达到了预期演练效果。

(吴焜)

赓续红色血脉弘扬抗大精神

栖霞中医院开展主题党日活动

为深切缅怀革命先烈，弘扬艰苦朴素的抗大精神，激励全体党员干部坚定信仰，敢于战斗、善于创新的使命担当，积极投身于医院新时代建设，4月2日，栖霞市中医医院党委组织党员干部赴胶东抗日教育基地，开展“赓续红色血脉，弘扬抗大精神”主题党日活动。

全体党员干部来到抗大教育基地，踏寻英雄足迹，重温光辉历史，先后参观了抗大教育基地，开展“赓续红色血脉，弘扬抗大精神”主题党日活动。

“峥嵘岁月烽火摇篮”“忠诚信仰勇于担当”“抗大精神永放光芒”等六大主题内容。参观过程中，大家透过一件件珍贵的书信照片、老旧物件，仿佛回到了那段峥嵘岁月。感人肺腑的“千里寻夫”故事，引发党员干部的共鸣，真切感受到老一辈无产阶级革命家无私奉献、英勇献身的高尚情怀。

最后，全体党员干部重温入党誓词，进一步坚定理想信念，强化党性修养。

(王洋)

营造放心食品消费环境

寺口镇开展烧烤安全专项检查

近期，烧烤行业进入消费高峰期。为进一步加强烧烤行业食品安全监管，近日，寺口镇联合市场监管所开展烧烤行业专项检查。

检查人员随机抽查了家悦附近的烧烤店等，重点检查烧烤经营户证照公示上墙、从业人员健康管理、加工制作场所环境卫生、肉品进货索证索票、菜单明码标价、菜品品

量、食品原料贮存、餐饮具清洗消毒设施运转等情况。

从检查结果看，多数烧烤店能够做到守法经营，部分烧烤店存在从业人员着装不规范、管理人员食品安全知识不了解等问题。对不符合食品安全要求的烧烤店，检查人员现场提出了整改要求，当场指正，要求立即整改。

(姜皓)

提升政务服务效率

庙后镇推出“限时办结”新举措

近日，庙后镇政府服务中心推出了“限时办结”等一系列新举措，旨在规范办事程序、优化办事时限，为广大群众提供更高效、更便捷的政务服务。

“限时办结”制度要求对于程序简便、可当场办结的业务，将实行即来即办、当场办结的服务模式；对于需要审核审批的业务，将在承诺的时间内办结，确保群众办事不再受拖延之苦，高效办结事务。

此外，该中心还实行了“一次告知”机制，即对群众咨询、申请、不符合条件或需要补齐材料的情况，一次性告知清楚，避免了群众反复奔波、耗费时间的情况发生，提高了服务的透明度和便捷性。

这些新举措的实施，为广大群众办事提供了更加便捷、高效的途径，让群众切实感受到了政府服务的温暖和便利。

(宫豪 于全锦)